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OM 1 - Trigonometrie

v" Le cercle_trigonométrique

v' Relations fondamentales

;2 2 _ 2 _ 1
sin“(x) + cos*(x) =1 1+ tan*(x) = o)

v’ Valeurs et relations particuliéres
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cosinus 1 E E — 0 -1
2 2 2
1
sinus 0 - E ﬁ 1 0
2 2 2

Les relations suivantes sont a retrouver grace au cercle trigonométrique.
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1) Avec nt

cos(x)= cos(x)
5in<x)= - sin(x)

Fos (n - x) ={=icos(x)

Sin(rr— x) = sin(x)

'
C[I"\'Illll.‘\

Fos {:rr+ x) = — cos(x)

cos{— x | = cos(x)
Sln(n+x):—5in{x) ( )

S'm(— x ) ==sin(x)
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cos{% + x}::;—ljsm{x]

sin (TE - x)= cos(x)

sin (— - X ) = - cos(x) sin (— % +x)=r§}cos[x)
T L.
2 2
v" Formules d’addition
cos(a+ b) = cosacosb — sina sinb sin(a+ b) = sinacosb + cos a sinb
cos(a— b) = cosacosb + sina sinb sin(a — b) = sinacosb — cos a sinb

v" Duplication
cos2a = cos?a — sin*a =2 cos’a— 1=1-2sin%a

sin2a = 2sinacosa

v" Formules de linéarisation
cosacosbh = %(cos(a + b) + cos (a — b)) sinasinb = %(cos(a + b) — cos (a — b))

1
sinacosbh = > (sin(a + b) + sin (a — b))

2 1+ cos 2a ., 1 —cos 2a . sin 2a
costa=———— sin“a = ———— sinacosa =—

v Transformation d'une somme en produit

+ - . p+q . p-—
cosp+cosq=2cos¥cos¥ cosp—cosq=—25m¥ sm%
. . . + - . . + . -
smp+smq=25mpz—qcospz—q smp—smq=2cospz—q smpz—q



